



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

240 (26174) Пятница, 26 декабря 2014



Дом -
полная чаша.
Любви

2

НОВОСТИ

ПРИРОДА



Жители Междуреченска надеются, что их черный тополь, попавший в федеральный реестр, будет жить еще не один десяток, а то и сотню лет. Фото Елены Кальчук.

Вековой зеленый великан

150-летний черный тополь, растущий в Междуреченске на берегу Томи, попал в Российский национальный реестр уникальных старовозрастных деревьев.

Экспертная комиссия, занимающаяся составлением реестра, по ознакомлению с документами междуреченского древесного старожилы, приняла решение внести его в этот список. На сегодня в него уже включено 350 дубов, сосен, кедров, лиственниц, ив, тополей, платанов, елей – уникальных деревьев-долгожителей, произрастающих в основном в европейской части страны. В этом списке шесть кузбасских деревьев, в том числе 106-летнему кедру из г. Березовский присвоен статус дерева-памятника.

Как рассказали специалисты комитета по охране окружающей среды и природопользованию Междуреченска, черный тополь произрастает в районе урочища Новоулусинской, в пойме реки Томи, в высоту он достигает 30 метров, а обхват его ствола 4,7 метра. Правда, возраст – 150 лет – приблизительный.

В планах совместно с междуреченским лесничеством департамента лесного комплекса провести оценку экологического состояния древесного долгожителя, – рассказала зам. председателя комитета окружающей среды и природопользования администрации Междуреченска Елена Кальчук. – Дело в том, что это не единственный великан, у нас их целая роща – около 27 деревьев, правда, они немного моложе. Так получилось, что все эти долгожители растут на острове, с одной стороны отгороженном от реки Томи дамбой, а с другой – от поселка Чебалуси старейшей реки. Это рекреационная зона, частенько тут летом купаются местные жители, много рыбаков приходит. Поэтому в дальнейшем планируем установить здесь аншлаги, поставить табличку, чтобы люди знали об уникальности этого места.

Полина СПИРИДОНОВА.

КОНКУРС

Премии для юных и талантливых

100 талантливых и одаренных учащихся и студентов Кузбасса получили губернаторские премии в размере 10 тысяч рублей.

Их вручил вчера начальник департамента образования и науки Артур Чепкасов, который провел торжественный прием в честь победителей традиционного областного конкурса «Достижения юных». Всего в этом году на присуждение ежегодной премии было подано 435 заявок в восьми различных номинациях. Победителей определяла независимая экспертная комиссия.

Премия «Достижения юных» учреждена по инициативе губернатора Амана Тулеева в 2006 году. Как было отмечено, в Кузбассе действует одна из самых мощных в России система социальной поддержки талантливой молодежи. Из средств областного бюджета отличникам учебы выплачивается губернаторская премия по итогам полугодия. Победители и призёры регионального этапа всероссийской олимпиады школьников ежемесячно получают губернаторскую стипендию. В 2013/2014 учебном году ее «заработали» 263 учащихся. На поддержку талантливой молодежи в этом году выделено более 50 млн рублей. Кроме того, ежегодно одаренные дети бесплатно отдыхают в лучших центрах отдыха Кузбасса и за рубежом – в Греции. В этом году там побывали более 13 тысяч ребят, на это было направлено более 85 млн рублей.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Культура не кончается



Денис Мацуев и Лариса Заурвайн на вручении премий «Новые имена» юным дарованиям Кузбасса.

Завершается Год культуры, который в Кузбассе имел дополнительное название: Год культуры и туризма. Подвести его итоги мы попросили начальника департамента культуры и национальной политики Ларису Заурвайн.

СОБЫТИЯ

Если вспомнить самые значительные события уходящего года, то среди них, несомненно, окажется проект «Восьмое чудо Кузбасса». Лицензия на палеонтологические раскопки, полученная Кемеровским областным краеведческим музеем, находка «кладбища сибирских пситтакозавров», организация экскурсий в деревню Шестаки, к месту работы палеонтологов, сопровождающие ей выставки в музее с открытой для зрителя «кухней» ученых – всё это всколыхнуло всплеск интереса к музею.

– Это правда, – соглашается Лариса Заурвайн. – Но для нас важен еще и такой момент: развитие проекта, профессиональный рост коллектива. По поручению губернатора Амана Гумировича Тулеева принято решение построить в деревне Шестаки филиал областного краеведческого музея. Пусть пока это будет небольшой дом, но комфорт для наших ученых и их коллег из столичного палеонтологического музея, постоянно работающая там экспозиция и палаточный городок, который можно разбить неподалеку, – все это будет способствовать развитию и самого учреждения культуры, и территории Чебулинского района.

Вообще когда в музей пришла «большая наука», это не только вызвало бум зрительского интереса, это заставило самих музейщиков расти и развиваться. Директор Ольга Феофанова, например, в магистратуру поступила.

Не менее значимым событием года, по мнению начальника департамента, стала и Неделя высокой музыки. Вообще визиты в Кузбасс пианиста Дениса Мацуева и других звезд, дирижера Валерия Гергиева и его оркестра можно назвать уже традицией. И эта традиция дает замечательный эффект: приближает кемеровчан к высоким образцам искусства, к великим мастерам отечественной культуры (ведь Мацуев и Гергиев не просто дают концерты – они проводят мастер-классы для музыкантов, прослушивают юных и рекомендуют их педагогам мирового уровня), выравнивает возможности столицы и провинции. То есть у нас растет уровень вкуса публики, а для талантов открываются новые ступеньки в карьере.

– Еще одно очень значимое событие года – фестиваль «Поющий край», – считает Лариса Заурвайн. – Идея возобновления хорового общества

России принадлежит не нам, а маэстро Гергиеву. Но она всколыхнула регион: мы объехали все наши территории и увидели: люди-то поют! Хоры есть, и не только ветеранские. И когда после такого мониторинга мы собрали на площадке Советов более ста хоров, тысяча человек пели и весь город Кемерово подпевал – это было сильно!

Уроки

Твердое убеждение Ларисы Заурвайн: культура не должна замыкаться в узкоспециальных рамках. Увы, у нас, к сожалению, нередко бывает так: на фестивале фольклорных коллективов собираются только сами эти коллективы (себя послушать, коллег посмотреть), на театральные фестивали – критики да артисты... В Год культуры и туризма, похоже, такую ситуацию удалось преодолеть.

Во всяком случае, постоянное требование департамента звучало примерно так: а что от этого получат люди? Зрители, слушатели, публика? И потому многие проекты работников культуры выплескивались далеко за пределы своих учреждений. Вот лишь несколько примеров. В Кемерове появился литературно-музыкальный троллейбус. Он ходит по маршруту №4, и там регулярно звучат стихи и песни, музыка и проза кузбасских писателей и музыкантов, а сейчас пассажиры слушают новгородную музыку и поздравления. «И сколько, оказывалось, у наших творцов нереализованности!» – замечает Лариса Заурвайн. Это, кстати, еще один урок, который преподнес Год культуры. (К слову, в этом году в Кузбассе зарегистрировано отделение Союза композиторов, в него входят семь человек; еще одной творческой организацией в нашем регионе стало больше – стало быть, больше тепер и возможностей для реализации!)

Вспоминаю: актерский велопробег по городу, устроены Домом актера, уличные конкурсы профессиональных артистов СТИХИЯ, конкурс на чтение классической прозы «Лучший», зрительный театром-студией «Встреча», – подобные мероприятия, похоже, и впрямь всколыхнули публику, приблизили творцов к зрителям.

И не случайно на традиционный конкурс «Лучший Дед Мороз» Кузбасса сейчас в театре драмы продают билеты, как на самый кассовый спектакль: народ сюда валом валит.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

2,4 млрд рублей –

такая сумма, по данным Управления Федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области, направлена в бюджеты разных уровней за одиннадцать месяцев текущего года. Это взысканные долги по штрафам, пеням, налогам, оплате государственных пошлин и другие перечисления.

Пресс-служба АКО.

ФОТОФАКТ



ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК. Вчера католики Кузбасса отметили Рождество Христово. Так, например, в кемеровском храме Непорочного Сердца Пресвятой Девы Марии прошла праздничная служба. Между тем православные христиане встречают Рождество Христово «по старому стилю» – 7 января. Дело в том, что в 1582 году папа римский Григорий XIII ввел григорианский календарь, который считался астрономически более точным. Новым календарем стали пользоваться западные европейцы, а в России продолжал действовать «старый» юлианский календарь. Фото Федора Баранова.

ТЕЛЕГРАММА

Ярмарки при любой погоде

В связи с ухудшениями погодных условий губернатор Аман Тулеев поручил коммунальным службам Кузбасса принять все меры по своевременной очистке территорий Кузбасса от снега. Особое внимание нужно уделить площадкам, на которых сегодня, несмотря на неблагоприятные погодные условия, традиционно проводятся губернаторские ярмарки.

По прогнозам синоптиков, сегодня по области ожидается мокрый снег, также прогнозируется ухудшение видимости до 500-1000 метров, гололедные явления.

Аман Тулеев подчеркнул, что в связи с этим особенно важно не терять бдительности участникам дорожного движения, соблюдать скоростной режим и дистанцию. Также он сообщил, что запланированные предновогодние ярмарки состоятся при любой погоде. Напомним, они проходят в Кемерове, Анжеро-Судженске, Новокузнецке, Белове, Междуреченске, Прокловске и Киселевске. На них традиционно представлен широкий ассортимент продовольственных товаров, цены на ко-

торые ниже рыночных на 10-15%. Также на всех ярмарках будут работать мобильные консультационные центры Центральной инвентаризации, где все желающие смогут бесплатно получить консультации юристов и кадастровых инженеров.

Профессиональные образовательные учреждения представят более 1000 наименований продукции, произведенной в учебных лабораториях и мастерских.

Традиционно все желающие смогут сегодня бесплатно угоститься полевой кашей и попить горячего чая. Развлекать посетителей ярмарок будут коллективы художественной самодеятельности.

Пресс-служба АКО.



